

省民营企业法治体检专项活动启动

1500多家法律机构当“医生” 有需求企业可自报申请

本报记者 肖春霞

本报讯 发展初期融资难？对专业法律服务需求大？浙江广大民营企业家，你们的福音来了！11月19日下午，法律服务民企再出发——浙江省民营企业法治体检专项活动启动仪式举行。即日起至12月底，省司法厅将组织全省1500多家律师事务所和各地公证机构、基层法律服务所，为全省民营企业开展一次全面的法治体检。

此次法治体检以“为民营经济营造更好发展环境，帮助民营经济解决发展中的困难，支持民营企业改革发展”为导向，推动企业法律保护关口前移，提升民营企业依法经营能力，为浙江民营经济发展提供法律服务和法治保障。体检内容主要包括

宣讲习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，宣讲国家和省委、省政府支持民营经济发展的有关决策部署，检视企业经营环境，维护企业合法权益，听取企业意见建议等，有针对性地为企业提供精准法律服务和法治保障。

记者从仪式现场获悉，此次法治体检将从企业实际法律需要出发，突出服务好区域内产业龙头、就业大户、战略新兴行业等关键重点企业。在体检企业对象选择上，可由各地市场监管部门、工商联向所在地司法局推荐；也可由法律顾问企业、担任顾问的律师对顾问企业普遍开展一次法治体检；有法治体检需求的企业，也可自报申请。自报申请法律体检的企业可以向当地司法局、司法所提出，也可

以到当地法律服务中心、站、点联系，还可以通过拨打12348法律服务热线或在12348浙江法网上提出服务需求。

“寒冬里的一股暖流！”参加启动仪式的民营企业家代表、宝业集团股份有限公司副总经理孙利军这样评价活动。他说，法治体检有利于企业规范化发展，浙江的此次专项活动真是保护民营企业发展的贴心服务。

省司法厅党委书记、厅长马柏伟提出，开展民营企业法治体检专项活动，要提高政治站位，坚持发扬法律服务民营企业的优良传统，突出服务重点企业和重点内容，灵活运用法律服务方式方法，真正发现问题、分析问题、解决问题，为民营企业发展保驾护航。

优化营商环境，公安要更多作为

东阳公安出台多项举措为经济发展护航

通讯员 徐步文

本报讯 为打造一流营商环境，高水平推进“影视旅游名城、经济文化强市、生态宜居东阳”建设，近日，东阳市公安局推出《优化营商环境若干举措》。举措包括主动护航重大项目建设、积极开展安商护企行动、全面规范涉企执法行为、依法从快从严打击涉企突出犯罪、着力为涉外企业保驾护航、持续深化“最多跑一次”改革等。

针对重大项目建设，东阳警方将进一步建立健全重点工程“项目警官制”，完善会商机制，提早发现、及时化解矛盾

纠纷，对各类破坏投资环境的违法犯罪行为严格落实快处、快侦、快破、快捕、快诉机制，努力实现“破坏营商环境犯罪零发案”目标。

在全面规范涉企执法行为方面，落实宽严相济的刑事司法制度，对情节轻微、社会危害不大的涉企案件，尽可能采取调解的方式解决；严格把握政策法律界限，最大限度地减少因查办案件对涉案企业生产经营造成影响。

同时，东阳警方将持续严惩黑恶势力犯罪，重点打击“套路贷”、欺行霸市、强买强卖、强揽工程等妨碍企业正常经营、侵害企业正当权益的违法犯

罪行为；严厉打击侵犯知识产权、商业秘密等破坏市场经济秩序的犯罪活动，以及企业内部的职务侵占等经济犯罪案件和涉及企业的盗窃、诈骗等侵财案件。

为持续深化“最多跑一次”改革，东阳警方推出企业“一个电话来服务”举措，优化企业管理服务。

东阳市委常委、公安局长李强介绍说，东阳公安机关还建立营商环境专项督察机制，成立服务企业办公室，多渠道受理公安机关在优化营商环境方面的不作为、乱作为举报，一旦发现问题，专题督办限期整改。



杏黄画美 公益暖心

11月19日，长兴县小浦镇中心幼儿园的娃娃们自创的200多幅书画作品在该镇“十里杏长廊”公益展出。该校通过举办“秋之韵”儿童艺术画展，让孩子们描绘自然之美，画作将进行现场拍卖，所得款项全部用于支助当地残疾儿童。

许斌华 谭云俸 摄

(上接1版)

从鑫莎举了个例子。一个儿子为母亲讨薪，失手打伤母亲的老板，老板轻伤，儿子涉嫌故意伤害面临审查起诉。本来，老板欠薪在先理亏，但儿子动手打人也不对。如果就案办案，起诉儿子，那么原来的矛盾仍在，且又有新的矛盾出现。从鑫莎把办案重心放在了打开双方心结上，发挥公诉人作用，在法律允许的框架内做通双方工作，后来儿子赔礼道歉、赔偿损失，得到老板谅解，老板也主动支付工资，检察院最终对该案作不起诉处理，多个矛盾迎刃而解。

“我们公诉人办案，办的不是案子，而是别人的人生。”从鑫莎动情地说，践行新时代“枫桥经验”对他们办案大有裨益，“如

果我们多一些担当、多一些付出，也许就能改变一个人甚至一个家庭”。

探索“互联网+”的更多应用

对于杭州西湖区法院副院长、杭州市妇联副主席(挂职)陈辽敏来说，政论片的意义大有不同，“因为参与了前期的拍摄，所以对片中每一个镜头、每一句话都有了更深的感触。”

在第四集《智惠于民》中，杭州的篇幅较多。《智惠于民》展示了在互联网时代下，大数据、云计算、人工智能等新技术已经成为推进国家治理体系和治理能力现代化的必然选择。“片中重点介绍了在线矛盾纠纷多元化解平台，这是中央综治委赋予浙江的创新项目试点，是一个集咨询、评估、调

解、仲裁、诉讼五大服务功能于一体的社会化解纷服务共享平台。”陈辽敏说，实际上，在课题调研、平台搭建、实践运用的过程中，他们越来越深刻地感受到，这个平台不仅是一种社会治理新模式，也极大地满足了数字经济对稳定公平透明、可预期的营商环境的需求，让老百姓动动手指就可化解纠纷，更好地满足了人民群众对纠纷解决领域“最多跑一次”的需求。如今，这一平台已然成为一个成熟的“互联网+社会治理”样板。

同陈辽敏一样，杭州市公安局西湖区分局指挥中心副主任马磊也对《智惠于民》一集感受最深，“现在公安机关掌握的数据多而杂，怎么用好这些数据是我们一直在思考的问题。”

马磊说，以扒窃案件为例，发生在网

全民共筑防火墙

(上接1版)

一声呐喊入人心

一声呐喊救下16人，这是今年在台州大地家喻户晓的一个故事。今年9月初，温岭民房发生一起轻微火灾，因为房东15岁女儿临危不乱的一声呐喊：“不要往楼梯跑，赶紧关好房门，用湿毛巾塞住门缝，等待救援！”楼房里的17人躲在屋内，无一人慌乱出逃。几分钟后，消防队员赶到，人员全部安全撤离。

一名15岁的女孩，面对突发火患，缘何能做到如此淡定？这是“五战联合”除火患全民大行动精准宣传带来卓著成效的一个最生动的缩影。

宣传开路，台州市消防安全委员会全面统筹，精心策划消防宣传“每月一主题”，活动贯穿全年，全面提升广大群众的消防安全意识：3月，开展“身边事教育身边人”主题活动；7月，开展以“平安最好”为主题的公共安全宣传巡演活动……

此外，市县两级媒体和乡镇街道官方微博微信上还有198个曝光专栏，定期曝光推进不力的单位和个人、久拖不改的问题隐患，跟踪报道整改进度。台州还在全国率先推出消防隐患全民举报，查实后奖励300—1000元，发动全民参与。

严格追责警钟敲

今年8月黄岩区西城街道的一场火灾令辖区民警、街道干部、村干部彻夜难眠，也对更多人敲响了警钟。

起火建筑为4层砖混结构的居住出租房，所幸无人员伤亡。经火灾事故调查认定，因为房东未将电瓶车停放在隔离区，电瓶车故障引发事故，造成过火面积8平方米。

火灾事故发生后，黄岩区公安分局第一时间对事故进行追责问责，对责任人夏某采取行政拘留10日的处罚，对责任区民警徐某进行工作性约谈，对城西派出所分管副所长缪某按监督执纪第一种形态记分3分。此外，西城街道纪工委还对大树下村委会主任叶某、该村分管消防的村干部王某、村网格员喻某开展警示谈话并扣除考核奖。

“通过严格追责问责，层层传导压力，来进一步压实火灾防控线。”市消安委工作人员介绍，通过追责督促各地各单位认真落实安全生产责任制，形成市、县、乡镇(街道)、村(社区)齐抓共管的工作机制，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

台州还制定出台《台州市消防安全约谈制度》《台州市消防工作建议问责暂行办法》。行动至今，全市已约谈1850人，诫勉谈话219人，党内、行政处理79人，通报191起。

吧、医院、公交车、演唱会等不同场所的案件，往往都有不同的作案群体和作案特点，经过大数据的分析整合，警方就能快速锁定、抓获目标。“在大数据研究应用方面，我们紧盯公安三网数据，已成功构建反恐、涉黄、盗窃电瓶车、扒窃、基础等多个大数据模型，自主研发了‘云镜’‘滤斗’‘六翮凌风’‘基层基础管控平台’等多个应用系统，在服务公安各项主业中发挥了重要作用，这些都是借助科技转变警务模式的全新尝试。”马磊说，他们将更加深入地探索实施“大数据+”警务创新工程，努力实现公安机关在维护治安、打击犯罪、服务群众等方面的新发展。

本报职业道德监督电话:0571-87054423